

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ



Egyes szám ára hétköznap 10, vasárnap (szombat délután megjelenő lap) 16 fillér.
Előfizetés: 1/4 évre 720, 1 hónapra 250 P.
Postatakarékpénzt. csekk száma: 34.141.

Fegyelmélettség és közösségi érzés

Antal István dr. nemzetvédelmi és propagandaügyi miniszter az elmúlt vasárnapon Makón járt, ahol részt vett Csanád vármegye társadalmi egyesületeinek együttes értekezletén. A szomszéd vármegye több mint száz társadalmi egyesülete azért tartott értekezletet, hogy kimondja a törvényhatósági társadalmi egyesületek nemzeti együttműködésének megalakulását. A gyűlésen megjelenő Antal István dr. miniszter nagy beszédben mutatott rá a mai történelmi idők nagy kérdéseire. A társadalmi szervezkedés szükségességéről szólva kidomborította, hogy az erős nemzet alapzata az erős társadalom s nyomban megállapította, hogy csak az a társadalom erős, amely azonos szemlélettel nézi az ország összes életkérdéseit. Sajnálatlaltal állapította meg, hogy társadalmunk egyesületi szervezetsége túlméretezett és éppen ezért egyesületi téren alig lehet beszélni a társadalmi erők egyöntetű együttműködéséről. Hangoztatta, hogy feltétlenül meg kell valósítani a szétszórt erők együttműködését. Ez a célja annak az országos akciónak, mely törvényhatóságokként intézményes munkaközösséget óhajt kiépíteni az egyesületek között s ilyenképpen nagyobb szabású nemzeti és társadalmi feladatok megoldását is el tudja érni.

Az erők összefogására valóban soha nem volt olyan szükség, mint most, amikor a nemzet élethalál-harcát vívja. A nemzetvédelmi és propagandaügyi miniszter a fronton harcoló katonáinkat állította példaként a nemzet elé. Katonáink áldozatkészsége — a miniszter szavaival élve — kiállja a történelem legszigorúbb kritikáját és kiállja az erőpróbát a magyar társadalom erőkifejtése is. A nemzet egyeteme fegyelmélettlen viseli megnehezült sorsát, mert tudja, hogy kitartásától és áldozatvállalásától függ egész jövője s mérhetetlenül kisebb áldozatot kell hoznunk nekünk itthon, mint amilyen áldozatot vállalnak értünk honvédeink.

Fegyelmélettség és közösségi érzés. Ez a nemzet parancsa az itthoni front katonái számára.

A fegyelmélettség azt jelenti, hogy a háborús idők következtében szükségessé vált minden korlátozó intézkedést azzal a tudattal fogadunk és tartunk be, hogy azok szigorú teljesítése olyan nemzeti kötelesség, melyről senki sem vonhatja ki magát. A közösségi érzés parancsa pedig azt írja elő számunkra, hogy átérezzük

egymás sorsát, gondját, baját és mindenki beleilleszkedik a belső fegyelmélet és áldozatkészség által meghatározott életünkbe.

A miniszter makói beszédeben nyíltan megmondta, hogy ha akad-

nának olyanok, akik ezeket a parancsokat nem tartanák be, azok ellen a legszigorúbban eljárának. Senki sem vonhatja ki magát a kötelességek, az áldozatvállalás alól. A honvéd hősi helytállásának eredményét

mindenki élvezzi, mindenkinek egyaránt kötelessége, hogy a maga helyén kivége részét a nemzeti erőfeszítésből s fegyelmélettségével, áldozatvállalásával elősegítse a magyar célok beteljesülését. Sz.

A keleti fronton megindult a megszakítás nélküli csata a végső és legfontosabb döntésért

HARMINCFOKOS HIDEG ÉS HÓVIHAR NEHEZÍTI MEG A HADMŰVELETEKET

Zürich, január 20.

Mint az ideérkező hírek jelentik, a Kaukázus északi részében súlyos harcok folynak. A német jelentés rámutat arra, hogy egyes szakaszokon a német csapatok mozgó háborúra tértek át. A hőmérséklet mínusz harminc fok. Nagy hóviharak akadályozzák a hadműveleteket.

A Völkischer Beobachter a keleti

frontról szóló tudósításokkal kapcsolatban figyelmezteti a német közvéleményt a helyzet komolyságára. A lap rámutat arra, hogy az idei téli harc semmivel sem enyhébb, mint a tavalyi volt. Hangsúlyozza a lap, hogy a mostani harcokkal megindult a megszakítás nélküli csata a végső és a legfontosabb döntésért.

Helsinki, január 20.

A Ladoga-tótól délre folyó harcok

kat illetően a finn sajtó tartózkodó híreket közöl. A lapok rámutatnak arra, hogy a helyzet egyelőre zavaros. A német haderő ezen a frontszakaszon most átesoportosítást hajt végre. A sinjavini szakaszon, melyet finn csapatok tartanak, heves harcok dúlnak. A szovjet támadása a Svir menti állások és a karéliei földszoros ellen irányul.

Súlyos nézeteltérés támadt Anglia és Amerika között az északafrikai kérdésben

Churchill angol miniszterelnök Washingtonban tárgyal

Bénn, január 20.

Londonból ideérkezett hírek szerint Churchill angol miniszterelnök tartózkodási helye ismeretlen. Churchill nem jelent meg az angol alsóház ülésén. Azt hiszik, hogy az angol miniszterelnök fontos tárgyalásra utazott.

Stockholm, január 20.

Ugy tudják, hogy Churchill brit miniszterelnök Washingtonban tartózkodik, ahol Roosevelttel igyekszik tisztázni azt a politikai nézeteltérést, amely Anglia és az Észak-amerikai Egyesült Államok között

támadt az északafrikai kérdés tekintetében. Ezzel kapcsolatban utalnak azokra a nehézségekre is, melyek a kölcsön- és bérleti szerződések végrehajtása során merültek fel s melyeket az Északamerikai Egyesült Államok ellenzéki állású pártja támasztott.

Erős ellenállást fejtenek ki Rommel utóvédjei

Zürich, január 20.

Ideérkezett jelentés szerint a libiai harcok során Rommel utóvédcsapatai

erős ellenállást fejtenek ki a túlerőben lévő ellenséggel szemben. A német és olasz csapatok zöme folytatja tervszerű mozdulatait a nyugatra ve-

zető úton a tengerparti szakaszon. A brit csapatok Misurátánál alig tudtak érintkezést találni a tengelycsapatokkal.

Felelj! Megtetted-e te is kötelességed a hazáért? Feleljen erre a kérdésre mindenki becsülettel és lelkiismerete szerint. Ne szavakkal, ne az együttérzés hangoztatásával, hanem némán: cselekedetekkel!

Hazaérkeztek a Tábori Színház tagjai

Budapest, január 20. A Tábori Színház tagjai hazaérkeztek. Vitéz Tolnay Andor, a társulat igazgatója azonban nem jött meg. Mint jelentik, vitéz Tolnay Andort szívizéhség érte. Amikor a lavocsnei állomáson fel akart szállni a vonatra, rosszul lett, a szívéhez kapott és meghalt.

Románia hazatérésre szólította fel a külföldön tartózkodó hadköteleseket

A román hivatalos közlöny december 23-iki száma rendeletét követően, amelynek értelmében a külföldön nemhivatalos kiküldetésben tartózkodó román állampolgárok, akik a hadsereg tényleges, vagy tartalékos állományába tartoznak, valamint a sorkötelesek és felmentettek, 40 napon belül kötelesek az országba visszatérni és katonai helyzetüknek tisztázására az illetékes katonai parancsnokságnál jelentkezni. A törvény rendelkezései alól az illetékes külföldi román követség katonai attaséja mentesítheti azokat a főiskolai hallgatókat, akik oly külföldi országokban folytatják tanulmányaikat, amelyekkel Románia diplomáciai viszonyt tart fenn, valamint a testileg rokkantakat. A hazatérésre vonatkozó alkiságokat ugyancsak az illetékes katonai attasé látja el. Azokat, akik rájuk háruló kötelezettségüknek a mondott 40 napon belül eleget nem tesznek, halállal, ingó- és ingatlan vagyonuk elkobzásával és állampolgárságuk elvesztésével büntetik.

MACZÁK ANDRÁS és gyermekei fájdalomtól megfört szívével, de a Mindenható szent akaratában megnyugodva tudatják, hogy forrón szeretett gyermek, felejtethetetlen drága testvér, sógor és rokon

Maczák Judit

hosszú szenvedés után folyó hó 19-én délután 2 órakor, életének 36-ik évében visszaadta lelkét Teremtőjének. A megboldogult földi maradványait folyó hó 21-én délután 2 órakor fogjuk az ég. h. ev. egyhá. szertartása szerint a vasút melletti temetőben levő csa árt sírboltba örök nyugalomra helyezni

Békéscsaba, 1943. január 20.

Kévs esztendő engedtetek nekem és én útro kelek és nem térek vissza. Lelkem meghanyatott, napjaim megfogvat, vár rám a sír. (Jób. 16, 22-23)

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejtethetetlen drága gyermekünk és testvérünk

Gál Piroska

temetésén megjelentek és soha el nem muló fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, úgyszintén a megboldogult iskolatársainak ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.
(Andra-sy-út 56.)

Tüzérségi párviadal Tuniszban

Az angol-szászok visszavonultak Medjez el Babnál

Berlin, január 20.

A Német Távirati Iroda jelenti: Tunisz északi részében élénk tüzérségi párviadal volt, melybe brit részről a nehéz ütegek is beavatkoztak. Medjez el Babnál az angolszász csapatok visszavonultak, úgyhogy a né-

metek ellenállás nélkül vihették előbbre állásaikat. Medjez el Babtól délre a németek fontos magaslati pontokat foglaltak el. Bone közelében a német harcirepülők elsüllyesztettek két ellenséges szállítógözöst és súlyosan megrongáltak két teherhajót.

Chile szenátusa kimondta a szakítást a tengelyhatalmakkal

Santiago de Chile, január 20.

A Stefani Iroda jelenti: Chile szenátusa a tengelyhatalmakkal való

szakításról szóló javaslatot 31 szavazattal tizenegy ellenében jóváhagyta. Három szenátor tartózkodott a szavazástól.

Minisztertanácsot tartott a kormány

Budapest, január 20.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormány tagjai kedden délután Kállay Miklós miniszterelnök ve-

tése mellett minisztertanácsra ültek össze. A minisztertanács az időszerű kormányzati ügyeket tárgyalta meg.

A cseh védnökségi kormány megújította Németország iránti hűségfogadalmát

A cseh és morva védnökség autonóm kormányának kinevezése ma egy éve történt meg. Ez alkalommal dr. Hacha elnök fogadta a kormány tagjait. Krejci dr., a védnökség kormányelnöke rövid beszédében üdvözölte Hachát, aki válaszában köszönetet mondott a kormánynak a múlt évben végzett munkájáért. Ebből az alkalomból Baluge helyettes birodalmi védnök, Franek államtitkár, valamint a párt és a véderő képviselői jelenlétében szintén fogadta a védnökségi kormányt. Krejci dr. a

helyettes birodalmi védnökhöz intézett beszédében megújította a birodalom iránti hűségfogadalmát, amelyet a kormány annakidején Heydrich előtt tett. Daluge rendőrezredes, helyettes birodalmi védnök válaszában rámutatott a cseh nép kötelességére, amelynek nem kell vérdíjazatot hoznia, hanem erőteljes munkával kell hozzájárulnia a háborús teljesítményekhez. Köszönetet mondott a védnökségi kormánynak a múlt évben végzett munkáért. (MTI)

Hogyan lehet önként jelentkezni a frontra

A honvédelmi minisztériumba mind gyakrabban érkeznek be közvetlenül nem tényleges katonai személyektől, valamint katonai szolgálatot még nem teljesített személyektől kérelmek az Oroszország ellen harcoló honvéd alakulatokhoz való beosztás iránt.

A tömegesen beérkező kérelmek a honvédelmi minisztérium munkáját megnehezítik és az elintézését lassítják. Ezért az önként jelentkezők részére tájékoztatásul közöljük a jelentkezés módját.

Azok, akiknek katonai igazolványi

lapjuk van, kérésüket az igazolványi lap 15. rovatában feltüntetett állománytestnél személyesen, vagy írásban adják elő. Azok, akiknek katonai igazolványi lapjuk még nincsen, kérelmüket személyesen, vagy írásban a lakhelyük szerint illetékes kiegészítő parancsnokságnál adják elő. A 17. életévüket még be nem töltött személyek önként jelentkezése nem fogadható el. Az önként jelentkezők — akár voltak katonák, akár nem — behívójeggyel lesznek katonai szolgálatra behíva.

Vitéz Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter dicséret elismerése a m. kir. rendőrség munkájáról

A m. kir. belügyminiszter dr. Jeszenszky Andorhoz, a m. kir. rendőrség vidéki főkapitányához az alábbi leiratot intézte:

»A háborús állapotok folytán a

rendőri szolgálat súlya nemcsak magának a szolgálatnak jelentőségében, hanem az egyes szervekre háruló rendkívüli teljesítményekben is fokozódik. Az a tény, hogy a m. kir.

rendőrség feladatkörét ily rendkívüli viszonyok között is hiánytalanul teljesíti, be, megnyugtatóan igazolja, hogy a m. kir. rendőrség tagjai át vannak hatva attól a tudattól, hogy nemzetünk és társadalmi berendezkedésünk sorsdöntő óráit éli, amikor a nemzet minden tagjától a maga helyén szükséges önmegtartóztatást és önfeláldozásig menő erőfeszítést kíván. Ez a tudat biztos záloga annak, hogy a rendőrség tagjai önös érdekükkel felelősen, áldozatos lélekkel továbbra bármely helyzetben eredményesen fognak megküzdeni a rájuk háruló feladatokkal.

Amidőn ezt őszinte örömmel a megnyugvással megállapítom, az évforduló alkalmából felkérem Főkapitány urat, hogy a vezetése alatt álló főkapitányság és az alárendelt rendőrhatalom szervei teljes személyzetének kiváló munkájáért legteljesebb elismerésemet és köszönetemet nyilvánítani szíveskedjék.



Magyar hősök

Bátorságával és bajtársai iránt érzett önfeláldozó szeretetével tűntette ki magát Kovács Ferenc tizedes.

1942. augusztus 28-án azt a feladatot kapta, hogy másodmagával igyekezzen behatolni az ellenség védőrendszerébe s derítse fel annak erőviszonyait.

Kovács tizedes nagy ügyességgel hajtotta végre feladatát, melyen az ellenséges arcvonal mögé lopózott, ott értékes felderítést végzett s pontosan megállapította egy megerősített aknavető tüzellőállás helyét. Eközben bajtársa megsebesült. A szürkület beálltakor élete kockáztatásával hozta vissza bajtársát.

Másnap, augusztus 29-én ismét átlopózott az ellenség védővezetékébe s a szovjet csapatok távbeszélővezetékét elvagdosta. Ezzel hosszabb időre megbénította az ellenséges tüzérség tevékenységét.

Kalapok, sálak,

nyakkendők,

fehérneműek,

harisnyák,

az összes női és férfi divatcikk

kap hatók

a „Körösvidék“-boltban!

Orosháza

Gabnai Antal 66 éves orosházi öregember lakása padlásán felakasztotta magát. Mire hozzátartozói rátaláltak, már nem volt benne élet. Az ügyesség a temetési engedélyt kiadta.

Fej-



és deréktáján, megcsúszás, súlyosság, tisztátalan bőr. Gyakran csak az emésztési zavaroknak következménye. Nyakkör kell!

HÍREK

— **Dr Dániel Áron kinevezése.** A Kormányzó Úr a belügyminiszter előterjesztésére a Magánalkalmazottak Biztosító Intézete személyzeti létszámában a fogalmazási, műszaki és biztosításmatematikai egyesített szakon Dr Dániel Áron aligazgatói címmel és jelleggel felruházott titkárt, az Országos Magyar Sajtókamara főügyészét aligazgatóvá a VI. fizetési osztályba kinevezte.

— **Halálozás.** Maczák Judit életének 36 ik évében hosszú szenvedés után folyó hó 19-én elhunyt. Temetése folyó hó 21-én délután 2 órakor lesz az ág. h. ev. egyház szertartása szerint a vasút melletti temetőben. Kiterjedt rokonsága gyászolja.

— **Műsoros est Kondoroson.** A Kondorosi Leventegyeselet folyó hó 17-én a csárda nagyszobájában műsoros estet rendezett a bevonult honvédek családjainak segélyezésére. A rendezést Velky Erzsébet V. éves tanítónője vezette. Az est díszta jövedelmét a honvédcsaládok javára ajánlotta fel a Leventegyeselet.

— **Felhívás a gimnázium tanulóitól.** A gimnázium összes helyben lakó leventeköteles tanuló (III—VIII. oszt.) f. hó 23-án, szombaton délután 11 órakor a gimnáziumban leventefoglalkozáson kötelesek részt venni. Igazgató.

— **Tamási Áron kapja az idei Baumgarten-nagydíjat.** A Baumgarten Ferenc-alapítvány irodalmi díjait hétfőn délután felhatkor osztották ki. Az alapítvány tanácsadó testülete nyolc írot terjesztett a kultuszminisztériumba jóváhagyás végett. A kiosztott díjak 22.000 pengőt tesznek ki. Érdeklődésére a díjkiosztásnak, hogy először szerepel az 5000 pengős nagydíj, melyet Tamási Áron nyert el irodalmi működése jutalmazásául. Háromezer pengős díjat ítéltek Asztalos István erdélyi novellistának, Bóka László, Fodor József, Jankovics Ferenc és Révay József íróknak, illetve költőknek. Szemlér Ferenc erdélyi esszéíró és költő, továbbá Képes Géza, aki különösen finn műfordításával hívta fel a figyelmet munkásságára, 2000—2000 P jutalmat kaptak.

A könyvtár feltűnő ajándéka:

HEGEDŐS GYITA:

„Oszlogatók”

elmű regénye kapható

a „Körösvidék”-bolt

könyvosztályán Ára 8 pengő

— **Bulgáriában tizenkét évfolyamhoz tartozó zsidót hívták be.** Szófiából jelentik: A kerületi parancsnokság hirdetménye szerint az 1908—1920. évfolyambeli zsidók kötelesek január 25-ig a katonai hatóságoknál jelentkezni. Ez a rendelkezés azokra az 1921—22. születésű zsidókra is vonatkozik, akiket február 1-re különleges munkásosztagokhoz hívtak be. (MTI)

Tanítójelöltekkel pótolják a hadbavonult tanítókat

A felekezeti iskolák jórésze a hadbavonult tanítók helyettesítésével járó költségeket nem bírja, mert hadbavonult tanítójának — aki a polgári illetményt választotta — a tanítói helyi javadalmat kiszolgáltatni köteles. Ezért az iskolákban számos helyen a lelképásztor tanít, vagy pedig szünetel a tanítás. Most a választás- és közoktatásügyi miniszter megengedte, hogy a tanítóhiány enyhítése végett a tanítóképzők V. éves növendékei tanítói gyakorlatra mehessenek. A gyakorlatra becsatást az ötöd éves növendék írásban előterjesztett kérelmére a miniszter rendeli el s az ifjúnak nevét közli azzal a kir. tanfelügyelővel, akinek nép-

oktatási területén a növendék részére tanítói gyakorlatra kijelölt népiszkola működik. Az ily gyakorlatra becsatolt növendék állásának elfoglalása napjától kezdve kapja a helyettesítéssel ideiglenesen megbízott tanítói illetménynek megfelelő járandóságot és 1943. szeptemberében tesz tanítóképesítő vizsgálatot. Díjazásukat a kultusztervező viseli. A püspökök felkérték valamennyi egyházi iskolaszéki elnököt, hogy ahol a hadbavonult tanító helyettesítése nincs kellően ellátva, a hivatalos út betartásával sürgősen jelentsék be a miniszternek a kérelmüket, hogy ilyen tanítói gyakorlatra becsatolt növendékeket küldjön ki a tanítás ellátására.

Foel emelte a tábla a zsidószabadító szabadkai ügynök büntetését

Még 1942. elején történt, hogy Kovacev Elek szabadkai ügynök, Simon István főpincérrrel együtt elhatározta, hogy nagyobb jövedelemre tesznek szert. Kiváló alkalomnak ítélték erre, hogy a szabadkai és a visszakerült Délvidékre való zsidók egy részének családtagjai Horvátországban rekedtek, ahol internálták őket.

Kovacev és Simon tehát, előkelő és jó összeköttetéseikre hivatkozva, több szabadkai és Szabadka környéki zsidó családtól kisebb-nagyobb előlegeket vettek fel arra, hogy az illető családoknak horvátországi internálótáborokban rekedt nőtagjait hazahozzák és tartózkodási engedélyt szereznek számukra.

Természetesen a jó összeköttetéseik csak a mesékben voltak meg és

így nem tudták a zsidókat kiszabadítani az internálótáborokból és átcsempészni őket a határon. Közben a pénzt is elköltötték és nem tudták visszafizetni a túrfelmennékedő zsidóknak. Ezért azok feljelentették őket csalás miatt és a szabadkai törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása után Kovacevet csalás vétségének elkövetéséért hathónapi, Simon Istvánt pedig kéthónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen Kovacev fellebbezést jelentett be és így került az ügy kedden délelőtt a szegedi tábla Curry-tanácsa elé, mely az újból lefolytatott bizonyítási eljárás után csalán büntetésben mondotta ki bűnösnek Kovacevet és büntetését hathónapi fogházból 8 hónapi börtönre emelte fel. Az ítélet nem jogerős.

Január végéig végre kell hajtani a zsidó értelmiségi alkalmazottakra vonatkozó törvényt

Mint ismeretes, az 1939. IV. t. c. — nek a zsidó értelmiségi alkalmazottak leépítésére vonatkozó rendelkezéseit 1942 év végéig kellett végrehajtani és a végrehajtásról szóló jelentést 1943. január 31-éig kell az értelmiségi kormánybiztosnál benyújtani. Az 1939. IV. t. c. a zsidó értelmiségi alkalmazottak leépítése szempontjából két kategóriát állapít meg. Tizenötél kevesebb, de négynél több és ötnél kevesebb értelmiségi alkalmazottat foglalkoztató munkaadók kategóriáját. Ha az értelmiségi munkakörben alkalmazottak létszáma négynél több, de tizenötél kevesebb, illetve legalább öt és legfeljebb tizennégy személy dolgozik, ilyen munkakörben legfeljebb két zsidó alkalmazott tartható meg és a fizetési arány oly módon számítható ki, hogy az értelmiségi alkalmazottak összes fizetése elosztandó azok számával és ily módon jelentkező át-

lagfizetést kell a zsidó alkalmazottak számával megszorozni. Az ily módon jelentkező összeg az, amelyet az összes zsidó értelmiségi alkalmazottak kaphatnak.

Tizennégy személynél több értelmiségi alkalmazott után már a fizetési arányszám az irányadó. Ebben az esetben ugyanis a keresztülvitt leépítések után az összes fizetések 88 százaléka illeti meg a keresztény tisztviselőket és a zsidó értelmiségi alkalmazottakra csak az össz fizetés 12 százaléka juthat. Olyan üzletekben, ahol az értelmiségi alkalmazottak létszáma ötnél kevesebb, a zsidó értelmiségi alkalmazottak létszámát egyre kell csökkenteni.

Oldalas gyermekszánkó és ródli

kapható

a KÖRÖSVIDEK-BOLT játékosztályán.

ÁRPÁD Filmszínház

Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

Szerdán és csütörtökön

Ma és holnap fél 4 órakor külön előadás!

KATYI

Tolnay Klári, Kiss Manyi, Bilicsi Mály, Erdélyi Mici és a kő Poihos

ASPIRIN



csak TABLETÁKBAN valódi!

EREDETISÉGET A Bayer KERESZT BIZONYÍTJA!

— **Adományozás.** A gerlai uradalmi róm. kath. iskola karácsonyi előadásainak összes bevételeit, 14540 pengőt Szebenyl Imre tanító a vöröskeresztes célra adományozta. Az adományt ezúton nyugtázza és köszöni a békéscsabai Vöröskereszt elnöksége.

— **Az Actio Catholica szakosztályai csütörtökön este 6 órakor tartják együttes havi ülésüket a Katolikus Kulturházban.** A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

— **Egyezkedni akart a büntetőbíróval.** Bogó Pál gombost gazdálkodó a vádlottak padjára került, mert sertésjáróllevelet hamisított. A járásbírószágon megtartott tárgyaláson a vádlott illetékesen azzal a kéressel fordult a bíróhoz, hogy ne tárgyalják hosszasan az ügyét, hanem egyezzenek ki. Természetesen a bíró nem bocsátkozott egyezkedésre, hanem 50 pengő pénzbüntetésre ítélte a gazdálkodót. Az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette.

— **Megjelent a Magyar Szárnyak,** a magyar repülésügy népszerű folyóiratának második januári száma. Előjáróban egy, az arcvonalról érkezett repülőverset közöl a lap, hős halált halt Kormányzóhelyettes Urunk emlékeztérére. Sugár László honvéd a költemény írója. Érdekes és élvezetes apróságokat közöl a lap repülőink arcvonalis életéből, majd a magyar sportrepülés nagy terveit veszi sorra Raczko Lajos tollából és beszámol a műegyetemi sportrepülők egy mozgalmas hónapjáról. A lap legújabb számának ára változatlanul 50 fillér. Műfolyóiratot a kiadóhivatal (VII. Király. utca 93.) kívánatra küld.

— **A lopott fa megfojtotta a tolvajt.** Csorba József szegedi papucsossegéd a szegri országúton egy eperfát kivágott, majd haza akarta szállítani. Közben megcsúszott és leest a töltésoldalon. A fa ráesett Csorbára, akinek a feje beszorult az ágak közé. Mire a balesetet a szomszédok észrevették és segítséget hoztak, a szerencsétlen ember már halott volt. Valószínű, hogy Csorba halálát fulladás okozta, mert a fa ágai teljesen összenyomták a torkát. A halál okának pontos megállapítása végett a rendőrség elrendelte a holttest felboncolását.

Színház

Gül Baba

Huszka varázslatos muzsikájú nagyoperettjét jó előadásban hozta színre a társulat. A közönség örömmel hallgatta a jól ismert szép dalokat, melyek felidülést jelentettek az új operettek sokszor egészen gyenge és esnadraffás zenéje után.

A szereplők közül Bárdoss Anny volt az est hőse. Gábor diákja egyik legsikerültebb alakítása, melyre méltán lehet büszke. Márkus rokonszenves Gül Babája és Solymossy cigánya következik a rangsorban. Kiss Tóth Kató sokoldalú játékművészetének hálás feladatot jelentett a törékeny Leila alakítása. Németh állandó derűtségben tartotta a nézőteret a szerencsen bohócszerű figurájának megformálásával. Bihary kemény és „kegyetlen” All pasa volt.

A szép díszletek nagyban hozzájárultak az illúzió felkeltéséhez.

„Idegen asszony”

Lázár Mária vendégjátéka

Nagy élményben lesz része Békéscsaba színházba járó közönségének. A szintársulat napok óta lázasan készülődik az Új Magyar Színház ezévi legnagyobb sikerű darabjára.

Balogh László színiigazgató a legkényesebb igényeket is kielégíti, amikor hozzá juttatja a békéscsabai közönséget, hogy hetenként egy-egy nagy művész alakításában gyönyörködhessek.

Lázár Mária művésznő lesz folyó hó 22-én és 23-án színházunk vendége, ahol élete legnagyobb szerepét játssza el, a lenyűgöző és titokzatos, szinte babonás szépségű szerb asszonyt.

A színészek is tele ambícióval tanulják szerepeiket, hogy méltó keretben nyújtsanak Lázár Mária művészi alakításának.

Ezek után nem is lehet más, csak egy ritkán látott kiróbbanó siker az „Idegen asszony”.

Békéscsaba közönsége is méltányolni tudja majd ezt a nagy lelkesedést és nem kétséges, hogy mind a két estére zsúfolásig megtölti színházunkat.

HETI MŰSOR:

Szedán: János vitéz. Daljáték.

Csütörtökön: Párisi expressz.

Pénteken: Idegen asszony. Színmű. Lázár Mária vendég szereplésével.

Szombaton: Idegen asszony. Színmű. Lázár Mária vendég szereplésével.

Vasárnap délután 4 órakor és este: Csókháború. Operett.

Hétfőn: A bolond Ásvayné. Színmű. Nagy István vendég szereplésével.

Kedden az Ipartestületben: Magyar nótá- és vidám-est.

05—15 HP-es

villanymotort

keresünk sürgősen megvételre. Cím a kiadóban.

— Ezen a héten a Kossuth és a Lőrincz gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

Franciaországban megtiltják a zsidóknak az utazást

Vichy, január 20.

A Nouveaux Temps jelentése szerint a hivatalos lapban rövidesen rendelet jelenik meg, amely

valamennyi franciaországi zsidónak megtiltja az utazást. A rendelet nem ismer kivételt. (MTI)

Szénegázmérgezést szenvedett egy békéscsabai asszony

A mentők kedden beszállították a kórházba Blahut Györgyné 64 éves, Berthóty-tér 6 szám alatti lakost, ahol azonnal ápolás alá vették. Blahutné rövidesen jobban is lett. Mint megállapították, Blahut Györgyné a szobájában lévő kályhába tüzet rakott, majd lefeküdt az ágyra. Nem sokáig feketett, mert hirtelen rosszul lett. Annyi ereje volt még, hogy átment a szomszédba és közölte, hogy nagyon rosszul érzi magát. A szomszédok azonnal értesítették a mentőket, akik nyomban kiszálltak a helyszínre és a kórházba vitték Blahutné Orvosi megállapítás szerint Blahutné szénegázmérgezést szenvedett. Szerencse, hogy idejében érkezett a segítség s így az asszonynak nem történt komolyabb baja.

Sikeres hajnali vállalkozás

(Honvéd haditudósító század. Kuntár Lajos hdp. őrmester)

Pontosan öt órakor megszólalnak tűzfegyvereink. Ezeknek pokoli zenéje vezeti be a vállalkozást. Az ég ugyan még felhős, köd is van, de azért elég tisztán látjuk a tulsó partot.

Vagy száz méterre tőlünk kis paták ömlik a Donba. Ezen ereszkednek le rohamesónakjainkban honvédeink a folyó széléig. Itt egy pillanatra megállnak, aztán nekivágnak a folyónak. Hét csónak szállítja át egyszerre az első csoportot. Az ellenség most már tudhatja, mi készül. Rendkívül tüzéségi és gyalogsági tűz fogja le minden erődjét. Tudják, mit jelent ez! Így volt két nappal ezelőtt is, az alig hat kilométerre innen végrehajtott támadásnál. Akkor a felvidéki zászlóalj hajtott végre rajtaütést. Sikeres vállalkozásának szép eredményét a német hadijelentés is jelentette.

A bolsevista tisztok és politrukok mindent elkövetnek, hogy a nagy veszteség hírei ne terjedjenek el katonáik között. Hiában azonban minden szigor és fenytetés, híre jár ezeknek a harcoknak, állandó bizonytalanságot kelte az orosz legénységben. Egy-egy ilyen megtámadott terület védőinek megmenekülése szinte lehetetlen. Az erélyes tűzfogás következtében földerdőjeiket elhagyni nem tudják, az átkelt erők így vagy foglyul ejtik, vagy pedig teljesen megsemmisítik őket. Ezek alapján érthető, ha a helyzetet felismerve, ideges kapkodásba kezdenek a bolsevisták.

A hét csónak gyors iramban közeledik a part felé. Csodálatos, de egyetlen lövés sem esik rájuk, ellenben hátunk mögött gyors egymásutánban négy aknavető lövedék robban éles csattanással. A következők már közelebb csapódnak be. Géppuskáink csak egész rövid sorozatokat adnak le, nehogy felfedezze állásaikat az orosz. Hiába minden, a lövedékek most már sűrű egymásutánban közvetlen közelünkben csapódnak. Behúzódnak az árokba s szorongva várjuk, mikor némítja el valamelyik ütegünk a kelletlen tűzfegyvert. Fülöp zászlós szakaszából két géppuskás légnyomást kap. Minket is mellbevág egy kicsit, de szerencsére bajunk nem történik. Még né-

hány perc s elnémul az aknavető. Eltalálta valamelyik fejünk felett elfütyülő repeszgránátunk.

Odaát már javában folyik a munka. Eppen szemben velem öt honvédet látok. Lassan, óvatosan közelednek egy fás részhez.

— Az a főfigyelőhelyük — mutatja Orliczki Károly szakaszvezető, géppuskás szakaszparancsnok. — Ott mellette jobbról pedig nehézpuskás-és géppuskás-fészük van.

Izgatottan lessük bajtársaink mozdulatait. Egy-két kézigránát villan, aztán csattan élesen.

Ezalatt újabb csoport érkezik. Most már gyorsul a munka. Egymásután villanak a kézigránatok, hol éles, hol tompa robbanások hallatszanak. Tüzérségünk is erőteljesen tüzel. Olyan a tűzfőlényünk, hogy szóhoz sem jut az orosz.

Hat órakor pillantom meg az elkészített rohambűrűt. Harminc-negyven árkász hozza vállán a folyó szélességének megfelelő, tehát legalább 120 méter hosszú hidat. Az eleje, mikor eléri a folyót, leteszi s a többi tölja át a folyón. Már fel is tűnik az első »gyalogjáró«. Ezen keresztül történik most már a közlekedés és a lőszerpótlás.

Tűzfegyvereink közben fűlsikítően dolgoznak. Időnkint abbahagyják a tüzelést. Ez a pillanatnyi csend szinte fáj a fülnek s olyan, mint mikor a vihar hirtelen eláll, hogy utána még erőteljesebben feltámadjon.

Félhét órakor röppen fel a vállalkozás befejezését jelző piros rakéta. A tűzfogás most még erőteljesebb lesz s hős honvédeink megkezdik a visszavonulást.

A vállalkozás egy halottunkba és négy sebesültünkbe került. Ezzel szemben az ellenség hat foglyon kívül mintegy 80—100 halottat vesz-

Utalványmentes férfi-, nő- és gyermek-

cipőt

most vásároljon!

Nagy választék

a Körösvidék-bolt
cipőosztályán

Szent István-tér 18 sz.

tett. Honvédeink felrobbantották földerdőt, megsemmisítették újonnan telepített páncélhárító maszpontot. A benne lévő pánceltörőgépyút, miután irányzékát leserelték, a szállítás nehézségei miatt egy aknavetővel együtt beledobták Donba. Athoztak magukkal hat nehézpuskát, két gránátvetőt s mintegy nyolcvan puskát. A századnyi erővel megindított ellentámadás tüzérségünk szétverte és újabb 70—80 főnyi veszteséget okozott az ellenségnek.

A vállalkozást végrehajtó század két megerősített szakaszának Hegedűs Imre főhadnagy volt a parancsnoka, a szakaszok parancsnokai pedig Bakó István hadapród és Török Árpád szakaszvezető.

Tégla-

mestert

keresek, aki ért a tábori kemencében való téglaféltetéshez és arra vállalkozna. Írásbeli jelentkezést kér az Országos Földhitelintézet ludadi gazdasága, u. p. Békés.

Mosó-

szappan

vásárlási könyvecskére kapható a Körösvidék-boltban.

Tőzsde

Valuta: Leu 195-205 évvel frank 79-60-060 salovák korona 1145-1176

1943. jan. 20-i békéscsabai állattárak:		terményárak:	
Borjú	160—180	Búza	30—
Marha	120—150	Árpa	24-50
juh		Zab	27—
Hizseretés	186—210	Szénateng.	21—
Sov. kg	200—320	Csöv.	16-30
Hízott liba	490	Korpa	18—
ruca	470	Bab	62-00—70-00
Csirke süt.	460	Köles	50-00
rántani	460	Tökmag	65-00
Tyúk	400	Luc. mag	385—
Pa. yka	450	Szénat. réti	8-17
Gyöngytyúk	44—	Luc.	11-17
Tojás kg-ja	400	Szalma al.	4-07
db-ja	20—21	tak.	4-67

Az élős borjú és az élős juh kivételével az összes árak hatóságilag megállapított legmagasabb árak.

Aranyat,

ezüstöt napiáron vesznek.

TAKÁCS ékszerész

Andrássy-út 1 sz.

Apróhirdetések

Hirdetéseket délután 1 óráig, szombaton délután 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal. Apróhirdetési díj a feladások készpénzben fizetendő. Cím a kiadóban lévő hirdetéskezeletben. Csak válaszbeli levelek elfogadhatók. Levegő levelek leadásakor a kiadóhivatalban 20 fillér helyettesítendő.

Gyakornok, szakiskolás, fiatal, szerény igényű álnor kaphat február 1-én. Cím: Nyárfási Gazdaság, Okány (Bihar vármegye).

Mosott géprongyot vesz a Réthy-gyár. Szoptatós dadánknk emennék. Cím a kiadóban.

Elveszett 13-án a békési zsilip kőnyékén egy szürke, foltos német dog. Megtalálója 10 P jutalom ellenében adja le Zsiros-utca 13 sz. alatt.